

# 19个智能公交站牌投入使用

## 为长春市首例 实时准确的车辆到站预报功能还在调试阶段

“电子公交站牌的屏幕亮了,看起来很清楚,但实时准确的车辆到站预报功能还没有启用。”昨日起,不少乘坐公交车的长春市民发现,此前一直“黑屏状态”的解放大路智能电子公交站牌已经启用。记者现场踏查发现,电子站牌除公交线路信息外,市民还可以观看时政新闻、公益广告、气象信息等内容。

据悉,解放大路提升改造工程于6月30日完工,改造后的解放大路一大亮点就是设立了19处电子站牌,为长春市首例智能电子公交站牌,也是长春市首例室外低温电子产品,可应对零下40℃的极端天



气。采用全球卫星定位导航等技术,可以为候车乘客提供实时准确的车辆到站预报和多重信息发布服务。但施工结束20多天后,19处电子站牌一直处于黑屏状态,直至昨日,这19个电子站牌正式亮屏启用。

电子公交站牌启用给市民们带来了一份小惊喜,不过也有小遗憾,目前实时准确的车辆到站预报功能还未启用。记者现场看到,该功能显示所有车辆都是“尚未发车”状态。记者从相关部门了解到,该功能还在调试阶段,正式启用时间还没确定。/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道 摄

“长春红旗街桂林路778个停车位将收费”后续

## 关于停车泊位收费 商家和市民怎么看?

# 车主可通过微信公众号和APP查询缴费

**新闻回放:**近日,城市晚报全媒体记者从长春市发展和改革委员会了解到,根据《国家发展改革委关于进一步完善机动车停放服务收费政策的指导意见》(发改价格[2015]2975号)、《吉林省机动车停放服务收费管理办法(试行)》(吉省价收[2016]129号)和《吉林省定价目录》、《长春市机动车停车场管理条例》等相关规定,长春市就12个路段道路内泊位停车收费标准进行了批复,红旗街和桂林路区域共778个停车位将收费。

24日,城市晚报全媒体记者对长春市红旗街和桂林路区域内停车泊位进行踏查时发现,其实在今年7月末,红旗街和桂林路区域内相关收费路段都已经贴出来公共泊位停车收费公示牌,对于停车泊位收费的问题,一些商家和市民表达了自己的看法。

### 踏查:红旗街、桂林路区域公示牌早已设置

在长春市红旗街和桂林路区域内出现的公共泊位停车收费公示牌,其大概的内容为就是停车半个小时之内免费,一个小时6元,每增加半小时加3元,每天40元封顶……

24日上午,城市晚报全媒体记者来到了湖西路与红旗街交会处附近,在这里有一个公共泊位停车收费的公示牌,收费路段是延安大街至红旗街,公示牌设置的日期为2021年7月26日,上面显示,管理单位为长春城投智慧城建科技有限公司,泊位数为153个。收费标准为,8时至18时(含)按时收费,30分钟内(含)免费,超过30分钟至1小时(含)6元,1小时后每30分钟加收3元,不足30分钟按30分钟计费,每日最高收费40元,公示日期为2021年7月26日至2021年8月13日,落款为长春市发展和改革委员会。在同德路上,记者也看到了这样的公共泊位停车收费的公示牌,这两个区域都属于红旗街区域的收费路段。

而在桂林路收费区域内,记者在桂林路路段和隆礼路路段也都看到了这样的公示牌,只不过显示的车位数不同,收费价格都是一样的。

### 车主可通过微信公众号和APP查询缴费

记者在人民大街与隆礼路附近踏查时发现,长春市路内泊位停车



缴费管理须知也已经公示了。

在泊位停车缴费管理须知上显示,收费路段的停车泊位已实现监控全覆盖并进行智能化收费管理,停车信息实时上传到管理平台,不缴费的车辆信息将上传至交管部门,同时计入个人信用记录,并纳入停车管理黑名单。车主可以通过“长春泊车微信公众号”或“长春泊车APP”自助缴费,同时还公示了“长春泊车微信公众号”和“长春泊车APP”的自助缴费流程。

其实在去年年底,本报就报道了长春市朝阳区南湖新村中街等多条路的路边停车位上开始安装地磁传感器一事,当时的报道得到了长春市民的极大关注。长春城投建设投资(集团)有限公司工作人员就曾表示,安装上的地磁传感器是停车位要收费的第一步,当时主要是为了收集市区内的停车数据,每天一个车位能停几辆车,每辆车的停车时间是多少等等,但具体什么时候收费还不得而知。而如今,市区内的停车泊位马上就要收费了。

### 市民:停车收费可提高使用率 但价格能否再低一些

对于红旗街和桂林路区域内的停车收费问题,一些市民认为,停车位收费可以提高车位的使用率和周转率,让更多车主平等受益,但是感觉收费的价格有些高。

市民张先生称,停车半个小时之内免费是比较人性化的,但一个小时收费6元,每增加半小时加3元,每天40元封顶,他认为价格有些高。“如果每个小时3元钱,我可能还

可以接受!”

市民贾先生认为,路边停车泊位是公共资源,属于驾车者,也属于非驾车者,收取停车费,是驾车者占用公共资源的代价,收费的目的也是督促司机快停快走。如果路边停车位免费,司机一旦找到空位就会长期停放,出现“僵尸车”和广告车等,这对在附近工作的上班族是不公平的,也是对公共资源不公平的低效利用。

### 商家:“收费是必然趋势,对我们经营没有影响!”

在长春市隆礼路上有多家正在营业的饭店,收费的停车位就在这些饭店门前。“我认为,市内停车位收费是大势所趋,是城市发展的必然,对我们饭店的经营没有影响,该来多少顾客还来多少,和停车位收费不收费没有关系!”一饭店老板王先生表示。

他称,停车难问题已经成为我们的日常生活的大问题,特别是在一些繁华的商圈附近。而随着长春地铁和轻轨的发展,采用公共交通出行的市民也是越来越多,避免堵车堵心和停车难,已经渐渐成为大家的共识,“我已经通知我家的服务人员,以后上班尽量乘坐公共交通!”

他还表示,在市区内收费是必然趋势,国内各大城市也大多如此,通过路内停车收费,可以将开车的市民疏导到附近的公共停车场,同时缓解路面的交通状况,保障交通畅通。

/城市晚报全媒体记者 陆续 报道 摄

## 我省启用电子居住证

记者从省公安厅了解到,即日起,我省公民离开常住户口所在地到其他城市居住,符合在公安机关办理暂住登记时间满半年,即可通过“吉林公安”手机APP和微信公众号申请办理居住证电子证照。

省公安厅深入开展为民实践活动,持续深化“放管服”改革,在疫情防控常态化、尽量减少人员聚集要求下,加快“电子证照应用”部署,在“吉林公安”手机APP和微信公众号研发了居住证电子证照模块,率先实现了居住证电子证照网上申领、网上展示、网上核验,为群众申领、使用居住证提供便利,有效节约证件卡体硬件资源,简化了办事流程,节约了办事成本。

据了解,网上申领居住证电子证照时,申领人可登

录“吉林公安”手机APP或微信公众账号,通过“居住证业务”功能申请,经后台数据比对核验通过后即可生成居住证电子证照。同时,“居住证业务”功能也支持办理居住证变更、补换领、签注等业务。

为保证居住证电子证照使用效力,省公安厅联合发改、教育、民政、人社、政数等11个省直相关部门联合下发《关于在全省推行使用居住证电子证照的通知》,明确居住证电子证照与实体居住证具有同等法律效力,社保、医保、教育等用证单位可以扫描电子二维码核验,使居住证持有人能够享有居住地政府提供的各类公共服务和便利。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

## 推动形成绿色低碳生产生活方式 2021年全省节能宣传周活动启动

生态强省 吉林实践

记者从省发展改革委了解到,为深入践行习近平生态文明思想,加快生态强省建设,广泛开展节能降碳宣传教育,大力倡导绿色低碳生产生活方式,在全社会营造节能降碳浓厚氛围,促进经济社会发展全面绿色转型,助力实现碳达峰、碳中和,8月23日至8月29日,省发展改革委等15个部门联合组织开展以“节能降碳,绿色发展”为主题的2021年吉林省节能宣传周活动。

此次活动通过“线上+线下”的形式开展,旨在借助互联网平台扩大宣传覆盖面,通过多渠道广泛宣传节能降碳知识,动员全社会广泛参与节能降碳行动,为美丽吉林建设贡献力量。

节能宣传周期间,将围绕活动主题,运用新兴媒体和传统媒体相结合的方式,开展贴合生产生活实际、形式新颖多样的节能宣传活动。

/吉林日报记者 杨悦 报道

## 长春市120条街路将进行照明提升工程

近日,城市晚报全媒体记者了解到,长春市主要街路的照明提升改造施工启动,拟对存在功能缺失的部分街路照明设施进行改造提升。重点街路包括四环路、二环路、开运街等72条街路;

次重点街路包括西朝阳路、东莱南街、荣光路等48条街路,投资1.4亿元,计划开/竣工日期从2021年9月23日至2021年11月12日。

/城市晚报全媒体记者 陆续 报道

## 过敏体质是否可以接种新冠疫苗

近日,省卫健委组织了12位专家针对群众关心的过敏体质人群是否可以接种新冠疫苗问题进行了详细解答。

1、过敏体质可以接种新冠疫苗吗?

答:只要是对新冠疫苗成分不过敏,普通的过敏,诸如对某些食物或者对一些普通的药物过敏是可以接种的。

2、得了荨麻疹,可以接种新冠疫苗吗?

答:得了轻微荨麻疹的病是可以接种的。但如果荨麻疹比较严重,是不建议接种新冠疫苗的。

3、青霉素过敏可以接种新冠疫苗吗?

答:要根据接种疫苗中的成分进行判断,目前我们接种的灭活疫苗里面不含有青霉素和青霉素类似物的成分,所以是可以接种的。

4、患有鼻炎可以接种新

冠疫苗吗?

答:如果是过敏性鼻炎,需要考虑过敏因素,其它类型的鼻炎,如果不是急性发作期,症状不是很严重,不需要用药物维持是可以接种新冠疫苗的。

5、对别的疫苗过敏可以接种新冠疫苗吗?

答:对其他疫苗过敏如果出现呼吸困难、过敏反应或者出现血管神经水肿,这样的情况是不可以接种的。

6、打完第一针新冠疫苗有点儿皮疹是过敏吗?还能接种第二针吗?

答:接种第一针新冠疫苗后有皮疹需要综合考量,如果皮疹不是很严重,观察三周后没有更严重,那不太有影响,但如果皮疹越来越严重,则需要找专业医生根据情况判断是否可以接种第二针。/城市晚报全媒体记者 朴松莲 报道